



Село в порядке –
страна в достатке!

ПРЕСС-РЕЛИЗ

7 октября 2016 года

ПРАЗДНИК АГРАРИЕВ

Второе воскресенье октября в России традиционно отмечают День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Праздник тружеников полей и ферм, фермерских хозяйств, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, учёных-аграриев, сельской интеллигенции, работников пищевой и перерабатывающей индустрии был утверждён указом Президента Российской Федерации в 1999 году.

История российского крестьянства на протяжении многих веков была очень драматичной. Крестьяне пережили многочисленные земельные реформы, НЭП, коллективизацию, переход к новым формам устройства сельской жизни, к рыночным отношениям.

Сегодня сельское хозяйство - один из важнейших секторов российской экономики и факторов безопасности страны. Понимание этого факта особенно важно сейчас, когда вопросы продовольственной безопасности страны и импортозамещения ставятся во главу угла. Новая сельскохозяйственная политика требует перемен в учете сельских земельных и человеческих ресурсов. В этом большую помощь окажет Всероссийская сельскохозяйственная перепись – 2016 года, второе крупномасштабное исследование в новейшей истории России.

Всероссийская сельхозперепись прошла на большей части территории России с 1 июля по 15 августа с.г. Перед ней стояли задачи охватить весь аграрный комплекс страны и получить статистические данные, необходимые для оценки его современного состояния и прогнозирования развития в будущем. Об этом красноречиво говорит и слоган ВСХП-2016 – «Село в порядке - страна в достатке!».

В сельхозпереписи по Удмуртской Республике приняли участие: **401** сельскохозяйственная организация, более чем **246 тысяч** владельцев земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства; **474** некоммерческих объединений граждан и **13 583** владельца участков в них с учётом выборки, **915** крестьянских

(фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

По оперативным данным перепись 2016 года выявила тенденцию снижения в республике количества сельскохозяйственных организаций и подсобных хозяйств несельскохозяйственных организаций (в 2006 году - 1001 объект, в 2016 - 401), в то же время увеличение объёма площади земель в расчёте на один объект в этой категории составил: 2664, 08 га. против 1832, 37 га в 2006г. По крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям также можно сделать вывод, что их количество по сравнению с предыдущей переписью заметно снизилось – было 2714 объекта, осталось 915. Количество площади земли в расчёте на один объект также увеличилось в разы – было 40,35 га, стало 158,14 гектаров. На один объект в сельских поселениях приходится 40 соток земли, в городских – 10 соток.

Сельхозперепись в республике прошла активно, в доброжелательной обстановке: основная масса респондентов благожелательно отнеслась к мероприятию, охотно отвечала на вопросы переписных листов, предоставляла необходимую переписчикам информацию. Этому способствовал Федеральный закон №108 от 21.07.15 г. «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи», в котором отдельной строкой прописаны гарантии конфиденциальности полученной в ходе переписи информации. Несомненно, что на успешное проведение переписной кампании немаловажную роль сыграло тесное сотрудничество Удмуртстата с представителями органов исполнительной власти, местного самоуправления, также качественное освещение предстоящего мероприятия в средствах массовой информации.

Все эти составляющие способствовали тому, что количество людей, отказавшихся от участия в переписи, было минимальным. В категории личных подсобных хозяйств граждан в сельских поселениях и городских округах не захотели делиться информацией по 0,2% респондентов.

Перепись в 2006 году стала первым общегосударственным статистическим исследованием с момента кардинальных изменений в сельском хозяйстве страны. По её результатам были приняты меры господдержки сельскохозяйственной отрасли. Полученные в результате проведения переписи 2016 года данные позволят скорректировать государственную политику в этой области, в том числе с учетом новых экономических реалий; будут способствовать успешной реализации государственного курса на усиление продовольственной безопасности России, позволят оказать масштабную поддержку российскому селу, сделать наше сельское хозяйство конкурентоспособным, продовольственную безопасность страны - надежно обеспеченной.

Предварительные итоги переписи по сельскохозяйственным организациям будут известны к концу этого года. Первые краткие официальные итоги сельхозпереписи будут озвучены в 2017 году. Окончательные итоги переписи будут опубликованы в IV квартале 2018 года.